

MAKÓI

NÉPÚJSÁG

A DEMOKRATIKUS NEMZETI BIZOTTSÁG LAPJA

Hazajönnek a Németországba hurcolt leventék

A magyar ifjúság vezetői a németek kezére játszották a magyar leventéket. Az elhurcoltak közül sokan megszöktek, a többség azonban kikergett Németországba. Eddig mintegy ezerszáz levente érkezett Budapestre, akiket a németek és a nyilasok Biharból, Bécsből és a Tiszántúlról hurcoltak el. A fiúkat részben Hollandiába cipelték, német altisztek parancsnoksága alatt besorozták őket a Todt-szervezetbe. Április 29-én szabadultak. Temenov, a Vörös Hadsereg őrnagya megállapította, hogy a magyar fiúkat erőszakkal vitték Németországba, ezért tehát nem tekintik őket hadifoglyoknak, hazaküldik Magyarországra.

Beváltják az ezerpengősöket

Rövidesen rendelet jelenik meg a letétbe helyezett ezerpengősök beváltásáról. A kifizetések Nagy-Budapest területén július 21-én, vidéken augusztus 1-én kezdődnek. A technikai nehézségek miatt a kifizetések nem történhetnek egyszerre. Igyekeznek a méltányossági, szociális és közgazdasági megfontolások által megszabott sorrendet betartani.

Kézrekerült az Eötvös-utcai tolvaj

Tamács Mihály verebesi lakos feljelentést tett, hogy az éjszaka ismeretlen tettes a lakattal lezárt baromfióljából 9 tyúkot, 1 kacsát és 13 rántani való csirkét — mintegy 3500 pengő értékben — ellopott. — Rédei Ferencné Nyizsnay utcai lakos panasolta, hogy július 6-án, délben a zöldségpiacon néhány percre eltávolított elárusító helyétől. A földön otthagya egy könyvből 15 ezer pengőnyi pénzét ismeretlen tettes a könyvből kiemelte. — Március végén történt, hogy az Eötvös-utca 17. szám alól elloptak különféle ruhaneműket. A nyomozás akkor nem vezetett eredményre, most azonban kiderült, hogy a lopást Nagy Jenő 45 éves napszámos, Bathány-utcai lakos követte el, aki ekkor az Eötvös-utcában lakott és meglapta lakótársát, Verebes Györgyöt, valamint Koch Hajnalt. Ellopott tőlük 1 pár női félcipőt, néhány törülközőt, 1 kékeskos párnahuzatot, amelyeket az egyik ószertárban értékesített s a pénzt elköltötte. Beismerte továbbá azt is, hogy június 24-én egy másik lakótársától, Róza Istvánról ellopott egy zöld lamé selyemkombinét, amit a Kossuth utcán egy előtte haladó nőnek 120 pengőért adott el. Az ügyekben a rendőrség a nyomozást megindította. Nagy ellen a bűnvádi eljárás folyamatba tette.

„Az újjáépítés nagy áldozatokat követel Magyarországtól”

London. (MTI) Az angol rádió mezőgazdasági munkatársa a délkelet-európai mezőgazdasági helyzettel foglalkozva megállapította, hogy a háború következtében nagy mezőgazdasági és társadalmi értékek pusztultak el a felszabadított Európában. Magyarországon a népi érdekképviseletet szolgáló törvényt hoztak és végrehajtották a földreformot. A reform jó hatása azonban nem

mutatkozik azonnal. Hiszen a háború Magyarországon sokkal nagyobb pusztításokat okozott, mint bárhol másutt délkelet Európában. Ez a pusztítás sem a mezőgazdasági felszerelést, sem az állatállományt nem kímélte. A pusztítás mérve sok helyen megközelíti a 95 százalékot. Kétségtelen, hogy a mezőgazdaság újjáteremtése rendkívül nagy áldozatot követel Magyarországtól.

Tizennégymillió halott, negyvenötmillió sebesült

a második világháború áldozata

(Washington) Reuter: Stettinius, az Egyesült Államok volt külügyminisztere az egyik feljegyzésében adatokat közöl a második világháború áldozatairól. A második világháború áldozata 14 millió halott, 45 millió sebesült és fogoly. Ezek a számok nem foglalják magukba a polgári la-

kosság veszteségeit. Az előző világháborúban 13 millió volt a halottak száma. Stettinius kijelentette, hogy a sanfranciskói értekezletet azért hívták egybe, hogy megakadályozzák az újabb háborút és a jövőben ilyen nagyrányú pusztítások bekövetkezését. (MTI)

Hat hadbíró és Baki Lászlót lefokozták

és kicsapták a honvédség kötelékéből

Budapest. MTI: A honvédelmi miniszter elrendelte 6 vezető hadbíró lefokozását és a honvédségből való kicsapását. A nevek a következők: dr. Barzó (Borzsu) Livus hadbíró-vezérőrnagy, dr. Lacher Hermann hadbíró-vezérőrnagy, dr. Levente Újváry (Lito-meritzky) Károly hadbíró-vezérőrnagy, dr. Csorja Ernő hadbíró-alezredes, dr. Borsos Elek hadbíró-vezérőrnagy, dr. Tard Károly hadbíró-alezredes.

Valamennyien a Szálasi-rezsim

Tízmillió mázsa búzatermesre számíthatunk

Budapest. MTI: Takács József földművelésügyi államtitkár kijelentette, hogy hozzávetőleges becslés szerint 10 millió mázsa búzatermes várható. Mivel ez a mennyiség nem fedezi a hazai szükségletet, a hiányt kukoricával, babbal, burgonyával stb. kell pótolni.

Erdőkitermelésre lehet jelentkezni.

Az elhagyott javak kormánybiztosának sikerült a királyi-ügyes Blaskovich-féle uradalomban, valamint a földeski Náray-féle uradalomban erdőt fakitermelésre szerezni, hogy ezáltal is biztosítsa Makó város tüzelőellátását. Ezért a kormánybiztos felhívja mindazokat, akik

alatt tevékenykedtek és szolgálták a fasiszta szellemet. Ügyeiket a Népbíróságnak adják át.

A honvédelmi miniszter Baki László nyugállományú csendőrnagyot lefokozásra és a honvédségből való kicsapásra ítélte, mert 1944 március 19-e után mint belügyminisztériumi államtitkár, majd október 15-e után mint a tábori esendőség parancsnoka, irányítója és vezetője volt a fasiszta rendszernek és vezetőszeretpet vitt nepellenes bűntettekben.

az említett két erdő kitermelésére részt akarnak venni, (főleg azok, akik falappal nem rendelkeznek) haladéktalanul jelentkezzenek a kitermelésre a vármegyeházán az elhagyott javak kormánybiztosának hivatalában.

Diplomaták és színészek Svájcban

Az egyik fővárosi lap közli, hogy — az eddigi légből kapott hírekkel szemben — egész sereg leváltott diplomatánk Svájcban üdül. Értesülésünk szerint Svájcban tartózkodik a már három ízben elfogott Kiss Ferenc, az „öngyilkossá lett” Szelezky Zita és a Sopronban „bombatámadás áldozatává lett” Páger Antal és családja is. Hírek vannak arról is, hogy a Svájcban tartózkodó magyar emigránsok Délamerikába szándékoznak kijutni.

A MaDISz

vasárnap aratási rohammunkát végez Mezőhegyesen

A MaDISz makói szervezete nem várt központi megkeresésekre önmagától is megtalálta, hogy az egységes magyar ifjúságnak nem lehet más feladata, mint legerőteljesebben bekapcsolódnia az ország gazdasági újjáépítésébe.

Munkánk már eddig is voltak látható jelei. Munkástandár — 50—100-as létszámmal — ott teremtek, ahol a legsürgősebb volt a munka, ahol azonnal munkába kellett állni. Elsősorban a mezőgazdasági tevékenykedés állott munkánk középpontjában, de a városi munkálatokat éppoly felelősséggel és lelkesedéssel végeztük.

A legújabb időkben már olvashattuk a sajtóban, hogy szerzte az országban milyen nagy eredményeket ért el a MaDISz rohammunkáival és központi leírat is jött hozzánk, hogy történjen meg a legsürgősebben a kibeszérlésen által munkaerők bebeszélésére. Az országépítés anynyira égetően ifjúsági ügy is, hogy paragon nem hagyhatunk ifjúsági munkaerőket és mindenütt munkába kell lépni.

Makón — erre a hírre — minden szem a mezőgazdasági munkák felé tekint. Természetesen, hiszen hiába keresnénk itt romeltakarítást, vagy rombadólt gyárak helyreállítását. A mezőgazdasági munkák tehát a mi ügyünké váltak.

A MaDISz vezetőségének a fülebe jutott az is, hogy Mezőhegyesen az államnak nagy földterülete maradt, amelyik földmunkák elvégzése elé nagy akadályok gördülhetnek éppen azért, mert most minden mezőgazdasági dolgozó saját földjével, gabonájának betakarításával van elfoglalva.

A MaDISz erkölcsi kötelességének vette, hogy megmozdítsuk az országépítő munka érdekében elsősorban a tagságot, — de nem elégedve meg ezzel az eredménnyel — az egész ifjúságot.

A hét végére — vasárnapra — elintéződnék a még most bizonytalan részletkérdések s a megszervezett önkéntes MaDISz rohammunkája elvégez annyi munkát, amennyit éppen szabadideje és megfeszített ereje enged.

Részletes tájékoztatást a következő napokban közlünk.

— Megszüntették a rögtönbíráskodást. A szegedi királyi törvényszék vezetője az 1939. évtől elrendelt rögtönbíráskodási rendelkezéseket 1945. július 1. napjával megszüntette.

